Семья Золотухиных 
Зоя Кирилловна и Владимир Михайлович

          Супруги  Золотухины  живут в счастливом браке 53 года. Живут в  красивом и солнечном  селе  Верхняя - Талача. 
     Владимир Михайлович родился  5 августа 1944 года в с. Верхняя-Талача, в семье Веры Алексеевны и Михаила Ильича Золотухиных четвертым ребенком. Детство Володи пришлось на послевоенные годы. Помогал отцу и матери по хозяйству.  В 1951 году пошел в первый класс Верх-Талачинской восьмилетней школы, окончив которую поступил в Кокуйское судостроительное училище, по окончании которого работал на судостроительном заводе. Вскоре его призвали в армию на Камчатку. Прослужил три с половиной года, демобилизовался и приехал в родную деревню. Работал  водителем, газосварщиком в совхозе «Талачинский». На заслуженный отдых ушел в 2006 году. Его общий стаж составляет 44 года. В свободное время  любит ходить на рыбалку, заядлый грибник. За время работы неоднократно  поощрялся денежными призами, имел благодарственные письма, почетные грамоты, награжден  юбилейной медалью «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг», имеет звание «Ветеран Труда».
       Зоя Кирилловна уроженка села Абагайтуй, Борзинского района. Родилась 13 апреля 1951года в большой и дружной семье – 10 человек. Семья была трудолюбивая, что было заложено и  в Зое. Окончив школу, Зоя поехала поступать в  Сретенский техникум, закончила его по специальности бухгалтер. Работать начала в 1967 году до ухода на пенсию в 2009 году. Трудовой стаж  - 42 года. В разное время  работала и бухгалтером, и продавцом,  и почтальоном. Неоднократно награждалась почетными грамотами, имеет звание «Ветеран Труда». Всегда Зоя Кирилловна принимает активное участие в общественной жизни села. Бессменный участник клуба «Сударушка», принимает самое активное участие во всех  праздниках, проводимых на селе.
Познакомились супруги  Золотухины  в далеком 1969 году, их дружба продолжалась … вы не поверите целых 10 дней.  Вот  так судьба  соединила юные сердца  Владимира и Зои.  Яркая семейная звезда  зажглась на небосклоне  и сияет по день сегодняшний. У семейной пары 3детей.  Сыновья Юрий, Олег, дочь Вера. Воспитали детей достойными членами общества.
Старший сын Юрий по состоянию здоровья безвременно ушел из жизни в 2019 году.
                                                                                                                                                                                                    Сын  Олег  окончил Читинский железнодорожный техникум. Работает в пгт. Карымское машинистом электровоза в Забайкальский дирекции тяги ОАО «РЖД». Имеет двоих детей-сыновей.
Дочь Вера окончила Забайкальский институт предпринимательства в 2015 году -  юриспруденция по специальности юрист. Один сын. Проживает пгт. Карымское. Работает  Карымская ЦРБ - специалист по социальной работе. 
Это очень крепкая, дружная и трудолюбивая семья. Семья отличается крепостью семейных устоев. Отношения в дружной семье  Золотухиных строятся на взаимопонимании, любви и уважении. Главное качество всех членов этой семьи – трудолюбие, умение видеть и чувствовать  тех, кто рядом. Они настоящие сельские  труженики и прекрасный пример для подражания. Они всегда чётко ставили перед собой жизненные цели и упорно идут к их достижению. Свое благополучие они создали собственным  трудом. По месту жительства семья характеризуется положительно, пользуется заслуженным авторитетом у местного населения. Отношения Владимира Михайловича  и  Зои Кирилловны - образец любви и верности, заботы и преданности, которые им удалось сохранить долгие годы. Семья  Золотухиных по праву является ярким примером взаимной  любви, семейного счастья, образец для подражания молодым семьям.        
Золотухины любят собираться в стенах родного дома. К ним часто приезжают гости. А приезды детей и внуков становятся настоящими семейными праздниками, которые сопровождаются застольями и душевными беседами.
Администрация сельского поселения
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