Семья Красновых
Супруги  Красновы живут в счастливом браке 45 лет. Живут в тихом, красивом, солнечном  селе Карымского района  Нарын - Талача.  Анатолий Тихонович родом из  Оловяннинского района,  детство и юность прошли в  селе  Верхняя Талача Карымского района Читинской области . Жил с родителями, которые и дали ему образование. Семья была большая, детей было четверо.   Окончил  Читинский  политехнический техникум,  получив специальность  механика. С 1974 года работал в совхозе «Талачинский». Имеет многочисленные грамоты района и области.
 Вера Ильинична  –уроженка  села  Нарын-Талача  Карымского района Читинской области. Вера Ильинична  родилась в большой семье, в которой росли  восемь  детей, она была четвертым ребенком.   Закончила  вначале Балейское педагогическое училище, затем -  педагогический институт им. Н.Г.Чернышеского  по специальности –  педагог русского языка и литературы. Её стаж работы в школе с.Нарын- Талача  с 1972 по настоящее время составляет  48 лет.
Познакомились супруги  Красновы в далеком 1968году, их дружба продолжалась целых 6 лет, Анатолий из села Верхняя-Талача приезжал играть в футбол в село Нарын-Талача, вот судьба  и соединила их сердца с Верой.  С  тех пор они не расставались. Вера проводила Анатолия в армию, он служил в погранвойсках 2 года, встретила его из армии. Своей избранной профессии супруги  Красновы  посвятили всю свою жизнь. Прекрасные, уважаемые люди. Вера Ильинична – современный руководитель, которую характеризует высокий проффесионализм.  Умеет повести коллектив на решение стоящих перед ними задач. Всё это позволяет ей пользоваться  непререкаемым авторитетом среди членов коллектива, учеников, родителей,  педагогической общественности.  Основную деятельность Вера Ильинична сочетает с общественной работой: много лет является депутатом Совета муниципального района Карымский район.  За свой труд удостоена звания «Отличник просвещения РСФСР», звания «Заслуженный работник образования Забайкальского края»,  почетных грамот за годы работы не счесть.  Сейчас Анатолий Тихонович  на заслуженном отдыхе. Но продолжает работать- он индивидуальный предприниматель. Принимает активное участие в общественной жизни села. А Вера Ильинична  продолжает со своим коллективом  основные направления деятельности агрошколы: образовательные, учебно-производственные, научно-производственные и научно-технические. 
У семейной пары 2детей. Старший  сын, Игорь  живет в г. Чите, закончил высшую школу милиции, Восточно-Сибирский институт МВД РФ, имеет двоих детей.  Работает с 1993 года , не изменяет своей выбранной профессии. У него двое детей.
Дочь Наталья также живет и работает в г.Чите. Имеет два высших образования.  Закончила она Байкальский государственный университет по специальности экономика и право.  У неё взрослый сын. В настоящее время работает в Сбербанке.      
Внук Красновых А.Т. и В.И.  – Артем обучается в Уральском юридическом государственном университете;  внук Никита и внучка Наталья учатся в 9 классе Забайкальской краевой многопрофильной гимназии.
Это очень крепкая, дружная и трудолюбивая семья. Отношения в дружной семье  Красновых строятся на взаимопонимании, любви и уважении. Главное качество всех членов этой семьи – трудолюбие, умение видеть и чувствовать  тех, кто рядом. Можно по-доброму позавидовать целеустремленности Веры Ильиничны.  Своей деятельностью, личным примером они способствуют воспитанию и развитию не одного подрастающего поколения родного села. Это творческие люди с огромным запасом энергии и энтузиазма  Супругов Красновых Анатолия  и  Веру  отличает невероятное трудолюбие и скромность.  Анатолий Тихонович  во всём  служит надежной опорой своей супруге: ответственно и кропотливо  они создают уют в доме и огороде. Приусадебный участок дома в их умелых руках пестрит обилием разных насаждений, там всегда чистота и порядок.  Они настоящие сельские  труженики и прекрасный пример для подражания. Они всегда чётко ставили перед собой жизненные цели и упорно идут к их достижению. По месту жительства семья характеризуется положительно, пользуется заслуженным авторитетом у местного населения. Отношения Анатолия Тихоновича  и  Веры Ильиничны- образец любви и верности, заботы и преданности, которые им удалось сохранить долгие годы. Семья Красновых по праву является ярким примером взаимной  любви, семейного счастья, образец для подражания молодым семьям.        
Красновы любят собираться в стенах родного дома. К ним часто приезжают гости. А приезды детей становятся настоящими семейными праздниками, которые сопровождаются застольями и душевными беседами. Их дом – полная чаша. Чаша счастья и настоящей любви!
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