                           ВЕЛИКИЙ и СВЯТОЙ ПРАЗДНИК!
	9 Мая 2019 года небеса над Талачами озарились разноцветными красками огненного Салюта! Но это было вечером, а с утра…
	Праздник начался с торжественного митинга,  прошел бессмертный полк, который  возглавила  директор школы МОУ СОШ  села Нарын-Талача  Краснова Вера Ильинична. В авангарде: фотографии ветеранов Великой Отечественной войны, копия Знамени Победы, флаг Российской Федерации, флаг Забайкальского  края. Пришли наши ветераны,  дети войны, жители сел. Слова  для поздравлений  были предоставлены :главе сельского поселения «Нарын-Талачинское»  Наталье Иннокентьевне Яковлевой; директору МОУ СОШ с. Нарын-Талача Красновой Вере Ильиничне;  ветерану труда  Вере Ивановне Вазаевой. В ходе  митинга прозвучали песни: «На безымянной высоте»  в исполнении Гавриловой Виктории , «О той войне» - вокальная группа «Колокольчик» СДК, «Прадедушка» - Золотуева Ярослава и «День Победы» - Григорьев Вячеслав и Гаврилова Виктория,  стихи: «Майский праздник» - Золотуева Ярослава, «Обелиск» - Денис Гаврилов, «День Победы» - Антипьева Марина. Вот и настало время церемонии   возложения памятной гирлянды к мемориалу Славы, которое  было предоставлено детям войны: Вазаевой В.И.; Новиковой Е.Г.; Новиковой В.О; Рогачёвой Е.Е.
Яковлева Н.И. - Для  нас  это священный праздник, великий день Победы! Потому что если бы не было этой победы, не было бы нас с вами! Эта ужасная трагедия унесла больше 27млн. жизней советских людей. И я считаю мы должны всегда помнить о  всех тех, кто отдал свои жизни за нас с вами и за свою Родину! Разрешите Вас ещё раз поздравить с Великим праздником  и вручить памятные подарки нашим ветеранам и детям войны: Вазаеву И.А; Евдокимову А.М.; Вазаевой В.И.; Новиковой В.О.; Новиковой Е.Г.; Рогачеву Г.В; Степановой Т.П.
	 В  силу возраста  и по состоянию здоровья на дому памятные подарки получили ветераны войны : Огнева Анастасия Николаевна, Скубиева Ольга Петровна, Номоконова Клавдия Михайловна;  Дети войны: Белов В.Л.; Вазаев А.А.; Гаврилов В.Л.; Яковлева В.М.; Немеров А.В.; Степанова З.И.; Ананьева А.С.; Забелина К.И.;  Забелина Н.В.;  Забелин И.Ф.;  Камалов Ю.М.; Куликова Г.И.; Золотухин В.М.; Скрипкарева Г.Х.; Солнцева М.В.; Спиридонова З.А.; Конькова Л.Д.; Трушины И.И. и Е.Л.
	В продолжение праздничного мероприятия все присутствующие были приглашены в школу на представление музыкально-театральной композиции «Они ушли недолюбив …» и на чаепитие.
В  21-00 часов  вечера всех ждал праздничный концерт «Пой солдат, пой… » в котором приняли участие дети клубных формирований  «Колокольчик», «Буратино» СДК с. Нарын-Талача.  Шкатова Татьяна жительница с. Нарын-Талача прочла стихотворение «Алёшенька» . Бурными аплодисментами проводили Татьяну с импровизированной сцены.  Звучали песни военных лет в  исполнении Ларкиной Валерии, Шкатовой Вероники, Золотуевой Ярославы, Забелина Егора, Гавриловой Виктории.  В 22-30ч. началась акция «Свеча Памяти».  Жители смогли увидеть на экране  видеоинтервью, взятое у жителей села  в акции «Народная Память». Зажглись свечи, и проектор показал  фотографии  участников ВОВ, ушедших из жизни. Гордится Талача своими защитниками. Талачинскому народу, СЛАВА! 
	На фоне звучания песни «День Победы»  небо озарилось огненными яркими стрелами САЛЮТА ПОБЕДЫ! УРА!!! УРА!!! УРА!!!
ВЕЛИКИЙ и СВЯТОЙ ПРАЗДНИК! Я в этот день поздравляю не только ветеранов но и всех своих друзей и близких. Это ведь праздник всех нас. И ведь действительно со слезами на глазах, мне в этот день и радостно и печально. Ведь мы живем, а наших  родных, что подарили нам жизнь без войны, ушли безвозвратно… 
День Победы – это  праздник жизни. Спасибо всем, кто пришёл, кто пел, кто танцевал, кто читал стихи, все было так тепло, душевно и искренне, что мне показалось, что все те, ради кого это делалось, помолодели.  Ждём - не дождёмся  следующего Дня Победы, чтобы все повторить. Приятно было принимать  слова благодарности  от талачинцев  пришедших  на праздник  Яковлевой Наталье Иннокентьевне – главе сельского поселения «Нарын-Талачинское»,  Гавриловой Виктории- культорганизатору сельского дома культуры села Нарын-Талача, Григорьеву Вячеславу – учителю школы, организовавшему  музыкальное сопровождение, слайд-шоу и личное участие. 
Благодарим спонсоров: ИП «Краснов», ИП «Шелопугина», ИП «Федорова»,  ИП  «Абиджанов  Д.К.»  , ООО «Талачинское», ООО «Талчер» ООО «ЗАБПРОДУКТ» и всех неравнодушных жителей сёл.
с.Нарын-Талача, Степанова С.А.

