НАША ТАМАРА

У каждого человека своя судьба и вот у нашей Тамары Митрофановны тоже свой жизненный путь. У нашей Тамары своя судьба, своя отметина, на которую она,  кстати не жалуется. Всегда приветлива, всегда улыбчива, несмотря на все невзгоды и несчастья выпавшие на её женскую долю. Надеется она только на себя. Родилась она в селе Средняя Талача, Карымского района. Среднюю школу закончила в с. Урульга. Затем окончила техникум связи и более 35 лет отработала в отделении связи села Нарын-Талача.  Как признается  наша Тамара  работы было очень много, но делать её было интересно, потому что она очень-очень любила свою работу Ведь ей приходилось работать с разными клиентами, были и такие которые не умели писать и Тамара Митрофановна не считаясь с личным временем помогала писать, объяснять и рассказывать. Со всеми  она была приветлива. Связи тогда сотовой не было, приходилось ей работать и ночью, чтобы талачинцы могли поговорить со своими родственниками , пообщаться по телефону, живущих в разных уголках Советского Союза.
Тамара Митрофановна замужем, родили и воспитали совместно с мужем Алексеем троих детей. У них четверо внуков, пятеро правнуков и все они любят и чтут свою маму, бабушку и прабабушку.
Всю жизнь отдала одному предприятию, принимала самое активное участие в общественной жизни села, держала и держит личное подсобное хозяйство. Работала всю жизнь, трудилась самоотверженно, не жалея себя, прививая любовь к труду своих детей, внуков, правнуков. 
	По характеру человек она прямолинейный: если что-то не нравится, скажет прямо. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе, но не такая наша Тамара, она продолжает трудиться. Красавица ты наша. Мы гордимся тобой!
Глядя,  с чувством благодарности в  глаза этой красивой женщины понимаешь: ведь именно они, такие простые и в то же время необыкновенные люди  дарят нам возможность мечтать, любить, переживать, надеяться, радоваться и огорчаться, одним словом – Жить!
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