Карымский район
День рождения Карымского района-12 января 1926 года. Что писали о карымской земле в те годы? В архиве сохранились следующие описания:

«Места здесь гористые и лесные, .Растёт сосна, берёза, осина, лиственница и прочий разный лес. В лесу водятся куропатка, глухарь; из зверей –лось, медведь, волк , лисица, рысь, олень и прочая лесная тварь. На полях травы и цветы , есть которые употребляются в конские корма .Цветы –красные , белые, жёлтые , васильковые, лазоревые , а какие оные , званием , познать невозможно.»

Карымский район простирался в 1926 году на сотню тысяч километров с востока на запад и почти на две сотни севера на юг. По территории района

Бежит красавица Ингода, которая то обмелеет донельзя, то разольётся , края не видать. Река пробивается через бесконечные скалы и цветущие долины к великому Амуру.

С того , ушедшего в историю 1926 года прошло более полвека, вместе со страной район прошёл по всем страницам истории: Великая отечественная и послевоенные годы. Годы репрессий и мирный труд.

Страна моя-гордая,
Славная.
В веках её имя звенит,
Но малая Родина-главное,
И этого не изменить.

       А сейчас наш путь в село Нарын Талача, что имеет богатую историю, сильных и мужественных жителей, среди которых потомки легендарного снайпера Номоконова ,( в годы великой отечественной войны он был грозой немецких солдат и офицеров.) И много других историй вы встретите на улицах этого древнего села.


                                                     село Нарын Талача
Как богата история древней земли Талачинской .Она хранит память о племени тунгусов –охотников, добывающих в лесу и соболя , и белку .

У них была своя культура и вера. И сейчас в тайге можно встретить их молельни и захоронения. Позднее тунгусы начали вести оседлый образ жизни , их чумы можно было встретить на земле, где стоит наше село Нарын Талача. О нашей местности писал ещё Спафарий в своих дневниках, князь Гантимуров (1725-1760), когда вышли его люди в Урульгу , то они в пади Талача увидели стойбище тунгусов.

Извилистая речушка протекает по пади Нарын Талача . Справа по берегу- местность , покрытая массивными лесами :берёзой и сосной, разнообразными кустарниками. Слева , высокие , каменистые горы . По долинам паслись многочисленные табуны богачей: Адуновых , шамана Мухунахи , Юмсуновых.

По неполным данным летописи Забайкалья числится, что Нарын Талаче , бывшему улусу в 2020 году -353 года.

Первая революция как бы стороной прошла кочевников. По – прежнему народ был одурманен шаманом, ламами их обманывали заезжие купцы.

Но в начале двадцатых годов девятнадцатого века жизнь местных тунгусов резко поменялась. ..

Когда через Забайкалье прошла железная дорога в Урульге было большое скопление людей из западных губерний России ,гонимых нуждой на заработки. Не найдя работы на железной дороге , люди кинулись в поисках счастья на прииски. Но не которые решили попытать счастья в крестьянстве.(ведь сеяли уже хлеб в Талачах).

Историю жизни нашего села сохраняли и собирали для потомков , влюблённые в своё село люди, среди них Тамара Романовна Чернякова , Посметухов и многие другие , которые не просто любили село, но и мечтали свою любовь донести для многих поколений талачинцев.

А сегодня одна из тех, кого можно назвать настоящим краеведом , ведущим и сохраняющим летопись села- Светлана Степанова
Светлана Анатольевна Степанова
Светлана Анатольевна, не коренная талачинка, но сейчас об этом уже никто не помнит. Для всех – она своя , родная.

Светлана родилась в селе Нижние Усугли, Тунгокоченского района. Это один из северных районах нашего бескрайнего Забайкальского края.

Родилась и воспитывалась в семье , где с детских лет прививали детям любовь к труду , а самое главное- любовь к своей земле, своей «малой» Родине.

Про себя Света вспоминает так» росла воеводой среди ребят, любила ходить с ними в походы .в поисках древних кладов.»На то время у неё уже были общие дела , друзья, предпосылки лидерства и организованности.

Светлана Анатольевна росла самостоятельным ребёнком и уже в 1-м классе могла самостоятельно гладить форму.

А её родной Тунгокоченский район – это таёжный край, где в изобилии грибы и ягоды, поэтому летом она собирала грибы и ягоды, чтоб заработать , помочь семье.

В школьные годы Светлана проявила себя разносторонне :участница художественной самодеятельности , клуба «краевед».Участница слёта активистов» с. Тунгокочена в Читу», все пионерские слеты. Самый активный читатель школьной и сельской библиотек.

В 1978 поступила в Читинский Государственный Педагогический Институт , на физико- математический факультет. Где также продолжила участие в художественной самодеятельности.  Проехала со студенческим отрядом по всей территории Забайкальского края.

А в 1982 году приехала в Нарын -Талачу для прохождения практики  в среднюю школу .

Здесь она встретила свою судьбу , да так и осталась. Муж Владимир прошёл суровую службу В ДРА , имеет правительственные награды , грамоты , одна из грамот находится в районном музее.

Именно в первые годы жизни в Нарын Талаче Светлана знакомится с интересным человеком , влюблённым в своё дело , библиотекарем села Черняковой Тамарой Романовной. От неё узнаёт много интересных фактов из прошлого села и всех талачинских сёл , а их в округе три :Нарын Талача и Верхняя Талача , Средняя Талача. Рядом с Тамарой Романовной Светлана Анатольевна не заметно для себя становится краеведом.

А история наших сёл по- настоящему интересна… В годы гражданской войны первый партизанский отряд в нашем крае был образован на нашей Талачинской земле, отряд состоял в большинстве из жителей села Верхняя Талача, где командиром был Иван Васильевич Бурдинский, партизанский отряд держал связь с отрядом из села Галкино и Размахнино Шилкинского района. В село Верхняя Талача из Урульги пришли карательные отряды белогвардейцев.

Отряд ушёл из Талачи в Галкино ., и приняв неравный бой, ушёл на север. Голодные , в рваной одежде отряд Бурдинского стал пробиваться к Верхней Талаче , но его выследили иноверцы и сообщили в Урульгу.В пади Дагача отряд захватили семёновские банды и изрубили.Но память о славных бойцах живёт среди нас .На братской могиле в селе Верхняя Талача установлен памятник .

Светлана Анатольевна не просто собирает и хранит материал из жизни наших сёл , она публикует его на страницах периодической печати , газеты «Красное знамя» и « Земля».

К 90-летию Карымского района Светлана Анатольевна Степанова принимала участие в районном конкурсе фоторепортажей «Наш любимый район», где с её фотовыставке на нас смотрели первые жители Нарын Талачи(взято из семейных архивов), труженики полей и ферм наших сёл.

Не смотря на то, что она очень занятой человек, она работает специалистом в администрации сельского поселения «Нарын-Талачинское».Светлана не однократно участвовала в районных соревнованиях по пулевой стрельбе, где занимала призовые места. Не просто понимает чужую боль, а старается прийти на помощь , наверно поэтому Светлана Анатольевна- почётный донор.

«Почему не помочь людям, если знаешь , что именно твоя помощь нужна»-говорит она. Из её слов понятно б , что она конкретно , сдавая кровь спасла жизнь известным ей людям: Краснову Анатолию Тихоновичу и маленькому мальчику 5 лет.

Говоря о хороших качествах этой сильной женщины , которая не пасует перед трудностями сама и старается не дать сойти с правильного пути другим, хочется сказать , что она большая любительница народных песен , была участницей конкурса чтецов  «Салют, Победа» , где читала стихотворение Мусы Джаллиля «Варварство».

Когда в районе решили издавать книгу «Будем помнить», об участниках Великой отечественной войны нашего района., Светлана Анатольевна –одна из первых занялась сбором материала о талачинцах- участниках Великой отечественной войны. Так пополнилась её талачинская летопись, а книга «Будем помнить» была издана.Вместе со Светланой Анатольевной собирали 
материал Нелли Метелёва, библиотекари сёл и многие другие, все кто хотел для потомков донести имена отцов и дедов, участников , той жестокой войны 1941-1945 годов. За активное участие в поиске материалов и оказание неоценимой помощи в сборе документов об участниках и ветеранах Великой отечественной войны1941-1945 годов. Светлане Анатольевне Степановой вручили Благодарственное письмо от руководителя администрации муниципального района  «Карымский район»А.С.Сидельникова.

В селе Нарын Талача есть средняя школа , которая первая в районе стала называться агрошколой , где не просто детям дают образование, они постигают все премудрости крестьянско-фермерского хозяйства и вместе с аттестатом об образовании получают права трактористов и водителей автомашин. Возглавляет педагогичекий коллектив , влюблённое в своё дело –Краснова Вера Ильинична., но это другая история , другая жизнь.

Кто решится приехать в наше село Нарын Талача, тот никогда не пожалеет об этом. Встречают гостей у нас с русским гостеприимством: с пельменями, , пирогами , песнями и плясками. И здесь Вы встретите много интересных людей , у каждого своя судьба , своя история , Среди них и будет Светлана Анатольевна Степанова , специалист администрации сельского поселения  «Нарын Талачинское» и просто интересный , влюблённый в свою землю человек.
Н.Матросова
