

 Приятных событий
добра и уюта,
пусть будет счастливой 
любая минута,
живут в вашем доме  
любовь
 и тепло
и будет на сердце легко
  и светло!


         Доброго дня, друзья. Давайте знакомиться, Вазаева Вера Ивановна  - женщина труженица, мама, бабушка и просто хорошая женщина-хозяйка, дитя войны.
Вера родилась в селе Средняя-Талача, Карымского района 03.12.1941г.р.  Её мама  Кирьяна Григорьевна  трудилась  в колхозе. Было очень голодно и от голода семья переехала в с. Николаевка, где люди жили получше.  Бабушка Фрося стряпала хлеб  и маленькая Вера говорила : «Ах, как вкусно пахнет хлебом!».  Взрослые были постоянно на работе, поэтому маленькая Вера вместе с двоюродными сестрами Анной и Василисой  оставались  с бабушкой Фросей.  Бабушка Фрося приучала их с малолетства к труду, брала с  собой в лес,  в огород. Вера  очень хотела учиться и  в семь лет,  она пошла в школу. Училась хорошо  и прилежно.  Получив образование 7 классов, пошла,  работать  в колхоз «Дружба» в 1955 году. Работала телятницей, дояркой вплоть до 1968года;
 Следующая ступень – заведующая детским садом до 1985 года;
  Затем  - совхоз «Талачинский» отдел кадров до 1995 года;
Школа – заместитель директора по профориентации до 1996 года;
             Уйдя на заслуженный отдых с 1996 года по 2000 год работала главой администрации села Нарын-Талача; Везде и всюду, где бы она не работала получала грамоты,  премии, есть грамота от Губернатора Читинской области Гениатулина Р.Ф. Все, что от нее зависело, что могла  то и делала. Самой большой след на этой земле – памятник участникам ВОВ в центре села Нарын-Талача.

              Из воспоминаний племянницы Спиридоновой Татьяны Викторовны «Человеческая мудрость гласит: « Только та страна, в которой люди помнят о своем прошлом, достойна будущего». А судьба страны состоит из миллионов судеб людей, живших и живущих в ней. Судьба отдельного человека является частью истории. Есть люди, которые невольно притягивают к себе окружающих. Люди, дающие свет и энергию другим. Таким человеком является для меня - Вазаева Вера Ивановна. Моя родная, любимая тетя Вера. Из ее воспоминаний знаю о трудном, голодном детстве и юности. О том, что рано пришлось идти работать, потому что оставшись без матери, нужно было поднимать младшую сестренку - мою маму. Но, несмотря на сложности, все вынесли девичьи плечи.
 С радостью и теплотой вспоминаю свое счастливое детство. Для меня оно неразрывно связано с тетей Верой.  Маленькой я очень любила ночевать у тети. Полкухни занимала русская печка, в которой пеклось множество калачей, шанег, вафель. Все успевала она: ухаживать за большим хозяйством, хлопотать в огороде, выращивать удивительные и редкие по красоте цветы, содержать в чистоте свой дом, вести общественную жизнь.
 С особым трепетом вспоминаю детский сад, в котором много лет тетя Вера была заведующей. Чистота,  порядок, уют, вкусная и полезная еда, хорошая подготовка к школе – это, несомненно, ее заслуга.  

Любовь к родной земле, к своей работе и людям, физический труд - основа жизни моей тети. Все это сделало ее сильной духом.  
До сих пор не любит она сидеть  без дела. Любовь к труду она воспитала и в нас.  Но тетя просто не может по-другому, не научилась жить для себя. Она - добрейшей души человек, чуткий, внимательный. Помогает, чем может, не только родным, но и всем, кому нужна эта помощь. Хотя жизнь тети Веры была трудная, как у всех её сверстников, я  считаю её счастливым человеком - потому что, несмотря на возраст, находится в силе, в разуме, продолжает помогать нам, поддерживает, дает советы. Разве это не счастье?! Счастье, что умеет любить, и сама любима, что умеет преодолевать жизненные невзгоды, а их было предостаточно, и в то же время не очерствела душой.
         Долгих лет жизни я желаю тебе, мой родной и любимый человек. Живи долго и счастливо. Ты этого заслужила!»
Из воспоминаний невестки Вазаевой Елены Геннадьевны: «Вера Ивановна великая труженица, сено косила лучше любого мужика, зрелище  захватывающее, когда она брала в руки косу, женщина  – «золотые руки». В доме  Веры Ивановны   всегда порядок, чистота, уют и какая-то особая гостеприимная атмосфера. А дорогих её сердцу гостей непременно ждёт на столе домашняя выпечка. По всей  жизни и в настоящее время выращивает клубнику, лесную землянику,  белую, красную и черную малину, розы. Знаю, что построили дом своими руками, и в 1960 году, родив сына  Ивана, въехали в собственный дом. Всю жизнь  работала  не покладая рук, держала личное подсобное хозяйство.  Свое  благополучие она создала честным и добросовестным трудом. Работала всю жизнь, прививая любовь к труду своих детей, внуков, правнуков. Один сын, трое внуков и пять правнуков Неоднократно в её  помощи нуждались односельчане, и  она была счастлива, если могла им чем-то помочь.  Она  по-прежнему нужна своему мужу, детям, внукам, племянникам». 



Из воспоминаний Вазаевой В.И.
Помню себя трехлетней, когда переезжали из села Средняя Талача. Ехала в телеге и держала корзинку с петухом.
Мама работала на лесозаготовках (как все женщины военного времени), я четырехлетняя носила воду из речки в кружке, потому что ведерко было не под силу. Так помогала бабушке.
Было очень голодно. Ловили летом гульку (мелкую рыбешку). Первый раз хлеб досыта наелась в 1954 году.
Учиться я  пошла в  неполных 7 лет в начальную школу с. Нарын-Талача.  Учителя были : Евдокия(отчество не помню) и Полина Ивановна. Временно ходили учиться в село Николаевка каждый день. Там учила нас Евдокия Григорьевна Борискина.
В 4 классе были обязательны экзамены. Ходили пешком в с. Средняя Талача, чтобы сдать экзамены по русскому языку, математике, чтению. Принимала их инспектор Солнцева Ирина Прокопьевна. Все было очень серьезно. Учиться я любила и училась хорошо. А кто не сдавал экзамен -оставались на второй год.
С 5 по 7 классы училась в Верх-Талаче. Ходили туда тоже пешком, брали с собой скудный паек (картошку и немного хлеба), но жили дружно и всегда делились друг с другом. С нами учились девочки с Эдакуйского прииска, они угощали нас, подкармливали.
После 7 класса проучилась всего одну четверть в Урульге, потому что обучение стоило денег, а у нас их не было. Пришлось бросить школу и идти работать на ферму телятницей. Работа была очень тяжелой. Нам , детям приходилось топить печку, колоть дрова, чистить клетки у телят, стелить солому, варить отвар и поить им телят. Приходилось работать на свинарнике, поливать колхозный огород.
                       В 1969 году открыли детский сад. Работала заведующей со дня основания 20 лет. Не было ни мебели, ни постели, ни игрушек. Было трудно, детей много, но коллектив был дружный. Неоднократно получали грамоты за свою работу. Так и детей воспитывали и говорили , что работа ещё никого не испортила.  Нужно  учиться и работать, чтобы  чего-то добиться в жизни. Я уже счастлива тем, что из нашего детского сады вышли настоящие, взрослые дети».
      Дорогая, Вера Ивановна! Оставайтесь всегда молода  душой  и полными разных желаний. А самое главное - желания жить! Пусть жизнь ваша будет вам только в радость! 


с. Нарын-Талача
Степанова С.А.
